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Újabb véráldozatok.
A nagy moloch, s hadsereg 

inét uj. nagy áldozatot követel 
magyar nemzettől. Előbb a pót- 

ílártalékosok eltörülósóről volt szó, 
de most ebben a formában vissza­
vonják a javaslatot de fele­
melik az ujonczok létszámát.

Az uj rend évente tizenkét­
ezer, sőt még több magyar család­
ra nehezedik súlyos megpróbál­
tatásként.^ Ennyi vei akarják emelni 
a létszámot.

És a magyar nemzet meghozza 
ezt az áldozatot is, amely pedig 
egyike a legnagyobbaknak. Mert 
nem pénzről van szó, amelynek 
terhe alatt már úgyis a megszaka­
dásig nyögünk, hanem kenyér- 
kereső, családeltartó férfiakról, 
akik hanem foglalkozhatnának ke­
nyeret adó munkával, családjaik­
ra Ínség, nyomor és elzüllős vár. 
A létszám felemelése folytán a 
póttartalékosok száma óriásikig 
megcsappan

A póttartalékosság intézmé­
nyét pedig elemi szükség köve­
telte, hogy el ne pusztuljanak

TÁRCA.
Magyar történelmi térkép.

A tanügy iránti érdeklődós vitt leg­
utóbb a tanítók közó, kiknek körében szi 
vésőn időzöm.

Szegény emberek 1 bámulom ököl, bá 
nulom ügy- ós hazaszeretetüket. És mél­
tán. Most, midőn anyagi érdekük ügyé­
ben, ki tudja, mily hosszn időre, a nem 
kecsegtető döntés nagy pillanata előtt ál­
lanak, most midőn az állam szolgálatában 
luvö, vagy még csak leendő, pár évvel 
előbb még tanítványuk volt ifjú polgár 
társuk a kiszivárgott fizetési tervezetek 
hire szerint már alapfizetésben is messze 
clóbök kerül, összejönnek, gy ülésez nők és 
a magas kormány bölcs belátására bízva 
anyagi sorsukat, vitatkoznak, tanácskoznak, 
miként lehetne a haza tanügyét magasabb 
színvonalra emelni, miként lehetne a haza 
szeretet szent szikráját akis magyarokban 
lángra lobbantam, ápolni és azt következe­
tesen tovább fejleszteni?

Szép, valóban szépl Mutasson valaki 
ennél dicsóretremóllóbb hivatásszeretetet!

Sokszor, számtalanszor szomorodtam 
el szegény kisiskolás gyermekeink iskolai 
kötelességein. Mikor iskolába kerülnek 
egészségesek, fürgék és mégis sajnálom 
őket, elszomorodom, mert lehetetlen, hogy 
egészséges, fürge maradjon iskolai köte­
lességeinek pontos betartása mellett.

Szinte görnyedez a kis nebuló a sok 
könyv terhe alatt, melyet naponta magá­

azok a családok, amelynek egye 
dűli eltartója az a fiatal ember, 
aki sor alá kerül. S megvan ez 
az intézmény mindenütt, ahol 
rendes sorozott katonaság, illetve 
általános védkötelezettsóg van. 
Nálunk most a létszám óriási fele­
melése folytán a púttartalékossági 
kedvezmény illuzóriussá válik.

S ha úgy fogjuk fel ezt az 
ügyet s ez az igazságos felfo­
gás akkor látjuk hogy ennél 
nagyobb áldozatot még nem igen 
követelt a hadsereg a magyar nem­
zettől S mi kénytelenek vagyunk 
vérző szívvel belenyugodni ebbe 
az áldozatba mert, — hajh I — 
nincs most a magyar népnek igaz 
szószólója!

Még kö nyeli ben elviseljük ta­
lán ezt az óriási terhet is, ha a 
hadsereg az lenne nekünk magya­
roknak aminek lenni kellene. : 
De nem az. Minden parádé alkui- , 
mával fülünkbe huzza a katonai j 
banda a Gotterhaltet, ezt a gyűlő- I 
letes emlékezetű dalt, minden al- j 
kálómmal tüntetőleg domborodik j 
ki a hadseregnek nem magyar jel- j

val czipel az iskolába, hogy az abból élőt 
le való napon bakarasszal kimért és tanú 
Iáura feladott leozkét másnap az iskolában 
felmondja és nyomban elfelejtse, mert nem .< 
vált vérévé.

Azt mondják a „kor“ sokat kővetői. 
Elhiszem. De hogy a 6- 10 éves kis em- I 
berektől a „kor“ ennyit követelhet, azt j 
már nem hiszem el senkinek, még mugá- j 
nak a „kor“-nnk sem.

A „kor“ nak ez u követelése sápadtá, 
kedvetlenné ós idő előtt öreggé teszi gyer­
mekeinket. és a mikor elkövetkezik az az 
idő, hogy valamely életpályához szükséges 
tanulmányhoz fogjanak gyermekeink, már 
beleosömőrlötlek a tanulásba és ha csak , 
szerét tehetik, abba hagyják.

A szülők őszinte hálája, elismerése, 
köszöneté kísérje az olyan tanférfiunak ál 
dott munkásságát, ki ily körülmények kö 
zölt azon töri fejét, miként lehessen az 
ily sokat kiváltó, követelő „kor“-ban azon 
a szegény, gyenge kis emberen segileni, 
kit tanulónak hívunk ; miként lehessen e 
zsenge vál lakra a „kor“ kívánta terheket 
úgy rakni, hogy az ne fájjon, el ne vé- 
nitse idő előtt és tanulási kedvét ne 
szegje ?

Az o fölött való töprengés eléggé 
nem dicsérhető eredménye az a „Ma- I 
gyár történelmi tó r k ép“, melyet 
Bertalan Gyula zsombolyai polg. isko- j 
lai tanár a magtar ifjúság számára ter- j 
vezeti és amelyet a zsombolyai — nagyki- 
kindái tanítói kör f. hó 6-án tartott őszi 
közgyűlésén bemutatott.

Láttam gyakorlatilag bemutatva az 
eredményt, mely o térkép használata rael-

lege. A magyar szó csak vendég 
a kaszárnyában s a gyakorlótéren, 
a tiszti karnak érintkezéseiben pe 
dig egyenesen kivan zárva. Ren­
delet írja elő, hogy a katonák ma­
gyar nyelven levelezzenek ható­
ságaikkal, de azt a rendelet ko­
molyan éppenséggel nem veszik.

Másik nagy sérelmünk az,hogy 
akármit beszélnek is a hadsereg 
vezető köreiben, nincsenek még 
most sem tekintettel a katonai 
szállításoknál a magyar iparra és 
kereskedelemre. Apró csip csup 
szükségletek azok, melyeket a had­
sereg magyar forrásból szerez be, 
az összes tö megszállt tusokat Ausz­
triában intézik el. A milliókat el­
veszik tőlünk, kiekzekválják be­
lőlünk, de hogy a rengeteg pénzből 
arányos összeg kerüljön vissza a 
magyar közönséghez, arról nem 
gondoskodnak.

Nem szívesen adja meg tehát 
a magyar nép ezt a legújabb, nagy 
veráldózatot. A szivünk tele van 
keserűséggel és panasszal

lett a történelem tanítása körül elóretett, 
hallottam a térkép tervező tanár lelkes, 
meggyőző ismertetését és még most is na­
pok után, a tapasztalt eredmény, a meg­
győző ismertetés, a látványosságot muta­
tó térkép csodálatra méltó behatása alatt 
állok.

De mindezen benyomások ne legye­
nek irányadók és ne vétessenek olyanok 
gyanánt, melyok hangulatot kelteni volná­
nak hivatva, nem, hanem legyen irányadó 
az a feszült figyelem és élénk érdeklődés, 
mely az egybegyült 70—80 tanító- és taní­
tónőből álló hallgatóságot az egy és fél 
órai előadás alatt lebilincselte.

Oly könyü, oly természetes, oly egy­
szerű a tananyagnak a gyermekkel való 
közlése e térkép segélyével, hogy szinte 
csodálatos, miért kellett erre oly sokáig 
várni? Korszakot alkotó találmány ez ii 
térkép, mely nem méltatlanul keltette fel 
a tanítók figyelmét és nyerte ki praktikus 
és rendkívüli használhatósága folytán tet­
szésüket.

Örülhet a tanítóság, de örülhetnek a 
tanulók is, kiknek hazájuk, nemzetük tör­
ténelmét nein kell majd többé a könyvből 
bevágni ós o terhes munka állal attól el 
idegenodni, hanem o térkép segélyével 
majd játszva, mulatva, szórakozva, ügye­
sed ve megtanulták hazájuk történetét és 
amit megtanultak az övék marad, nem fe­
lejtik el, hanem mint kincset viszik annak 
tanulságait, örömeit és szomorúságát ma 
gukkal az életbe, hogy okuljanak azokon.
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Apponyl szózata. Mint az aranyból ön­
tött harang érctiezta éa ércorfís csöngése, 
úgy hangzik végig az országon Apponyi 
Albert gróf felhívása a pozsonyi magyar 
közművelődési egyesület támogatása érde­
kében. A felhívás minden egyes szava egy- 
egy nagy igazság, gondolatmenete és irá­
nya fényes tanúbizonysága annak, hogy 
tudásban gazdag elme, hazafias érzéstől át­
hatolt szív mondotta tollba e szózatot. Meg- 
illetődve olvassa minden hazáját szerető 
magyar ember és a midőn leteszi áldoza 
tát a közművelődés oltárára, minden egyes 
adomány Apponyi Albert gróf nemes buzdi 
tásának maradandó emléke.

Ám e szózat minden hangja egyúttal 
megdöbbentően találó jellemzése az egész 
ország állapotára. Mert nemcsak a nyelv­
határon dúl a vész. Mindaz, a mit Appo­
nyi a határmegyékre mond, ezt a veszélyt 
egész nagyságában láthatja az ország min­
den részében.

Nemcsak nem-magyar ajkú testvére 
ink között, az egész országba „pusztít a 
vakmerő izgatás“, a mely megmérgezi a 
jámbor lelket és a veszély egyformán nagy, 
a tűz pusztítása egyformán káros, akár 
nemzetiségi, akár hamis gazdasági jelsza­
vak üszkével történik a gyújtogatás. Ha 
Apponyi Albert gróf esze és szive észre­
vette a határmegyéket fenyegető veszedel­
met, észre kell vennie az egész ország 
hátgerincét megtámadó vészt is. Közál­
lapotaink, de különösen közgazdasági éle 
tünk terén oly sivárság uralkodik, oly be­
teges tünetek jelentkeznek, a melyek a 
legnagyobb aggodalommal töltik el, kétség 
kívül, az ő lelkét is. Vegzetes áramlatok 
válnak mind hatalmasabbakká. Ez a vált- 
merő, romboló izgatás is a „hírlapokban, 
egyesületekben, iskolákban, néhol egyházi 
befolyások alakjában" folyik. Azt kérdjük 
tehát saját szavaival Apponyi Albert gróf 
tói: szabad-e önző tétlenséggel, közöny­
nyel néznie e mozgalmat ? Nem érzi-e az 
egész ország a nyomasztó gazdasági vi­
szonyokat és szabad e tűrni, hogy u mi 
dőn a társadalom minden rétegének mun­
kára kellene egyesülni, a visszavonás igéi 
verjenek gyökeret ? Nem látja-e, hogyan 
gyengülnek fokozatosan nemzeti jólétünk 
alapjai, hogy rendíti meg ezeket az alapo­
kat a mesterségesen felszított háborúság, 
a mely társadalmunkat keresetforrásaiban, 
felekezeti érzéseiben, a magyar föld és a 
magyar haza szüreteiéhez való jogában 
támadja,meg és szakítja ellenséges tábo­
rokra? És ha latja a határszéli megyék­
ben a magyarságot fenyegető vészt és lel­
kesítő szavaival felébreszti a nemzetet, 
nem-e látja még elérkezettnek az időt ar­
ra, hogy eme másik veszedelmnek is útját 
állja — ne csak szóval, de tettel is? Hisz 
oly kevesen vannak ez országban, a kik 
a gondviselés által vezető szerepre hivat 
tak. Miért nézi hát Apponyi, az elsők 
közül a legelső, „összefont károkká', keleti 
fatalizmussal, önző félénkséggel és kö­
zönynyel“, hogy mint inog, ronskadozik 
minden, a miben bíztunk, a mire építet­
tünk.

is kell, hogy az ifjabb munkások között 
is jutalmaztassók a szorgalom, a hűség s 
hogy ily módon serkentő példákat lehes­
sen mutatni. — A másik még lényegesebb 
reformmal a miniszter azt akarja elérni, 
hogy a gazdasági munkásoknak a szoro­
san vett gazdasági munkákon felül is 
legyen jövedelmező munkája és keresete. 
Ilyenekül kínálkoznak a népies háziiparok 
s mind ama foglalkozások, melyek egy 
kis befektetéssel, különös előképzettség 
nélkül is haszonhajtók lehetnek. Pl. a 
seprőkötés, gyékónfonás, baromfi- és se- 
lyemtenyósztés, méhészet, kertészkedés, 
gyümölcs- és 'zöldségtermelés, a feles mi- 
velósre való vállalkozás, stb. —Mindenhez 
azonban, ha nem is sok, de egy kis tőke 
kell. Ily támogatásra a miniszter az 1903. 
évre 300,000 koronát szánt, a mely támo­
gatás azonban éppen nen akar könyöra- 
domány lenni, hanem kizárólag az, hogy 
a józan, törekvő, becsületes munkásnak, 
támogatása olyannál, a ki akar is, tudna 
is magán kellőmódon segíteni. Plbben a 
támogatásban nem a kalandor-vállalkozá­
sokat óhajtja a miniszter támogatni, ha­
nem azokat a munkásokat, a kiknek gaz­
dasági jallegű öntevékenységét előmozdítani 
közérdekből is indokolt.

A gazdasági munkásügyek keretében 
már a jövő évben két lényeges újítást 
tervez a földmivelésügyi miniszter. Az 
egyikkel a segélypénztárnál legalább is 
ezer tagsági helyet, ösztöndíjas alapitvány- 
képen óhajt rendszeresíteni kiváló, jó mun­
kások kitüntetésére, olyanképen, hogy ezer 
munkásért az állam fogja a tagsági dijat 
fizetni öt egymásutáni esztendőben. Öt év 
alatt már összeszedheti magát a munkás 
és maga folytathatja a befizetést, helyet 
adhat újabb ezer ösztöndíjas munkásnak, 
így 5—5 évig élveznék a kiválasztott 
munkások ezt az ösztöndíjat. A miniszter 
nézete szerint az, hogy az öreg, hű cselé­
dek jutalmazásáról már történik gondos­
kodás. épen nem zárja ki a munkásjutal­
mazásnak ezt a formáját, mert egyedül 
azzal, hogy csak akkor jutalmazzuk a 
munkást, a mikor már egy emberéleten át 
becsületesen teljesítette munkáját, eredmé­
nyekét nem lehet biztosítani s ehhez az

Az überlandűgy.
A mikor Papp Géza országgyűlési 

képviselő überlandi kormánybiztossá ne­
veztetett ki, dr. Bogdán Zsivkó polgár- 
mesternek az a szerencsés gondolata 
támadt, hogy Nagykikinda überland 
ügyét a kormánybiztosság működése 
köréből kikapcsolja és felhatalmazást 
eszközöljön ki arra, hogy saját über- 
landügyének lebonyolításához szüksé 
ges technikai munkálatokat a város ön­
maga végeztesse. Ezt a kormánybiztos­
ság megengedte.

Szerencsés gondolat volt ez azért, 
mert ime most már azt jelenthetjük 
olvasóinknak, hogy ennek a munkálat­
nak vége van, holott ha a kormány­
biztosság kezében marad az ügy, maig- 
lan sem volna az rendben és tekintettel 
arra, hogy a kormánybiztosság munkál­
kodását megszüntette- beláthatlan rnesz- 
szeségben van az az idő, amelyben ezzel 
eldicsekedni lehetne.

_ Az a híradásunk, hogy Nagykikin- 
! da überland ügyének technikai munká­

lata befejeztetett, magára a városra és 
a kikindai überland birtokosokra óriási 
fontossággal bír, melynek közgazdasági, 
pénzügyi és igazságszolgáltatási ered­
ményeit ez idő szerint még alig tudjuk 
kellően méltányolni.

A munkálatok befejézésének jogi 
következése az, hogy Nagykikinda vá­
rosának 1667000 forint überlandköl- 
csön erejéig vállalt terhes kötelezettsé­
ge a meg hátralévő 20 esztendőre 
megszűnik.

Nem lesz szükséges jövőre az über- 
landkölcsön részleteinek evidentiában 
tartásával és behajtásával vesződnie. 
Megszűnik az a felette terhes kötelezett 
sége, mely az egyes iiberlandbirtokosok 
pontatlan és sokszor egészen elmaradó 
fizetéséből a város pénztárát és illetve 
überlandfölddel nem biró polgárságot 
sújtja.

Nem kisebb közgazdasági és pénz­
ügyi előnynyel jár az egyes überland- 
birtokosokra, kiknek ingatlana a nagy 
überlandkölcsön jólzálo gi terhe alól 
felszabadul. Ezáltal az überlandföldek 
élénk forgalomba kerülnek, a hitelnek 
uj forrása nyílik és a mi fontos, a bir­
tokosoknak módjukban lesz a 6.9 %-os 
drága kölcsönt olcsóbbal cserélni fel. 
Megszűnik az überlandföld az igazság­
szolgáltatás szégyenfoltja lenni.

A dolog természete hozza magá­
val, hogy ennek az állapotnak a létre­
hozásához a Magyar Jelzálog Hitelbank 
hozzájárulása szükséges.

Dr Bogdán Zsivkó polgármester 
ebben az irányban már többször tár­
gyalt a bank vezető fórfiaival. Ámbátor 
nem szenved az kétséget, hogy a bank 
a kölcsön megosztásával járó kényel­
metlenségeknek, főképpen pedig az üz­
leti haszon csökkenésének elhárításáért 
mindenféle és talán meg sem engedett 
eszközöket is felhasznál, — mindazon­
által a munkálatok elkészítésével abba a 
helyzetbe jutott a hitelező pénzintézet, 
melyben csak engedelmeskedni köteles 
ama kötelezettségének, hogy a nagy köl­
csönt meg kell osztania.

Az ügy egyéb iránt a város kép­
viselete elé kerül, amikor újból alkal­
munk lesz a kérdéssel foglalkozni.

Büntető nyomozat a Gnsle ellen nem­
zetiségi izgatás miatt.

A belgrádi dalárda a múlt év nyá­
rén meglátogatta a nagykikindai G u s le 
nevű szerb dalegyletet. Nagy volt a ba­
rátság. Nagykikinda három napig vissz­
hangzott a belgrádi ifjak mulatozásaitól.

A magyar kormány nagy előzé­
kenységgel adott utat a szerb ifjak ál- 
rándulásának. Egész külön vonatot in­
gyen bocsátott a rendelkezésükre.

A kikindai Gusle elhatározta, hogy 
a látogatást viszonozni fogja, ami a nyá­
ron mégis történt.

Dr Veszel inovi Is Iván vezetése alatt 
Nagy Uikindáról számosán mentek át 
Belgrádija hasonlóképpen élvezvén a ma­
gyar kormány bőkezűségét, mely ezek­
nek is kedvezményes vagy éppen ingye­
nes utazást adott.

Természetes, hogy most meg a 
belgrádi utczák voltak zajosak a kikin- 
daialc mulatozásától. Úgy látszik azonban, 
hogy a mulatozáson fölül más is tör­
tént a Gusle tagjaival, mert a belgrádi 
osztrák-magyar konsulátus indíttatva 
érezte magát, hogy a magyar kormány­
nak jelentést tegyen azokról az űzel- 
mekről, melyet a kirándulók a magyar 
nemzet ellen elkövettek. A konzulátus 
jelentése nyomán a magyar kormány 
utasította a királyi ügyészséget, hogy a 
magyar nemzet elleni izgatás miatt a 
Guslónak, illetve a kirándulóknak egye 
lőre ismeretlen tagjai ellen a büntető 
eljárást indítsa meg.

Ez a bűnügyi nyomozat folyik 
most itt Nagykikindán nagy titokzatos­
sággal.

I



Mi történhetett a belgrádi úton, 
nem tudjuk ? A nyomozat részleteiről 
eddigelé semmi sem szivárgott ki. De 
hogy súlyosabb üzelmckről van szó, 
kétségtelen jele az, hogy az irántunk 
nem valami vonzalommal viseltető kon 
zulátus is szükségesnek tartotta az ügy­
ben jelentési tenni.

A nyomozást maga Kideninüller 
Ádám királyi járáshiró vezeti, mert ezt 
a fontos és kényes természetű ügyet a 
rendőrkapitányra bízni nem lehetett.

A közönség nagy érdeklődéssel 
várja az ügy fejleményeit, melynek ed­
digi titokzatossága nem kevés mértékben 
osigázta fel az emberek kíváncsiságát.

HÍREK.
Mandits Misa a magasabb politikában.

Mundits Misa Popovits Va* 
zul ellen őaazcférhotlcnsé- 
í?i feljelentést tolt.

Mandits Misa Nagykikindán isme­
retes alak.

Eremits Pál takarékpénztárának a 
a famulusa ő, ki ebben a minőségében 
a legmegbízhatóbb polgári és bűn­
ügyi tanú, aki, Eremits Pálnak és 
takarékpénztárának minden titkos és 
nem titkos ügyét ismeri és igy a bí­
róság előtt letett vallomásai csalha­
tatlanoknak bizonyultak.

Popovits Vazul István országgyűlési 
képviselő és szerkesztője annak a 
szerb néplapnak, melyet a magyar 
kormány N y i v a czim alatt ad ki.

Mandits Misa polgártársunk ezt a 
Popovits Istvánt vádolta be a képviselő- 
ház előtt összofórhetlonség miatt azért 
t. i., mert Popovits egy olyan nép 
lapnak a szerkesztője, mely a kor­
mány támogatásával jelenik meg.

Van egy furcsa mondása a székely­
nek. Azt mondja ugyanis: a macska 
olyan állat, hogyha há'ul a farkára 
lépnek, elől nyávog-

Emlékezünk arra, hogy ez a N y i 
v a az országgyűlési választások ide­
jén erősen a tyúkszemére lépett Ere­
mits Pálnak és hue Mandits Misa 
jajgat miatta.

Igazán csodálatraméltó jelensége 
az együttérzésnek, a tiszta lelkek ne­
mes kölcsönösségének 1

Még megérjük, hogy Eremits Pál 
képviselői tunktióját a napidijjak fel 
vételének kivételével Mandits Misára 
ruházza át, aminek nem utolsó tüne­
te uz, hogy ami szeretve tisztelt kép­
viselőnk feléje sem néz a fényes par­
lamentnek, ellenben Mandits Misa a 
közügy védelmében szerepel ott.

Nem tűnik fel a nyájas olvasó előtt 
az a kérdés, hogy o csere hasznára 
vagy kárára válnék-e városunknak y 
— Qttó főherczeg Torontálban Toron 

tálvármegyének ismét fejedelmi vendége 
volt. Ottó főherceg vadászott néhány nap­
ja a vármegyében a t. altnási, crepajai és 
glogoni nádasokban. A főherceg 12-én ér­
kezett Puncsovára gróf Korinszky kamarás 
kíséretében. Pancsován Zsiross Imre vada 
ezati főfelügyelő fogadta s az ő társaságában 
ment ki vadászni, az első napon a tor. 
almási nádasokba, ahol 18 rókát ejtett el. 
Azután Crepaján vadászott, moly vadászat 
szintén szép eredménynyel járt, a menyi­
ben 17 rókát ejtett el a főherceg. A fejedet 
mi Nimród, rendkívül meg van elégedve

a vadászat erddményóvel, mert mint kör­
nyezetének mondotta, máskor alig 4—5 
rókát ejt cl. Ottó tőherceg 14 én este uta­
zott ismét vissza Becsbe.

— Előléptetés. A vallás- közoktatás 
ügyi miniszter Jeszenszkyné Tirpák Irént 
a helybeli púig. iskola jeles tanerőjét a X. 
fizetési osztály első fokozatába léptette elő.

— Áthelyezés A m kir. pénzügymi- 
nisler Oszváth Lajos helybeli kir. adótisz­
tet a felső gyarmati kir. adóhivatalhoz he­
lyezte út.

— A tankerületi főigazgató jubileuma.
Platz Bonifác?, dr kir. tankerületi főigaz 
gató a jövő hónapban tölti be tanügyi mű­
ködésének harmincadik évfordulóját- A tan­
kerület tanári kara ez alkalomból jubiláns 
ünnepséget rendez. A főigazgatónak érté 
kos, díszes albumot is nyújtanak át, a tan- 
kerületben lévő középiskolák tanárainak és 
igazgatóinak arcképeivel.

— UJ anyakönyvező a belügyminisz­
térium vezetésével megbízott m. kir. mi­
niszter elnök a tóbai anyakönyvi kerületbe 
anyakönyvvezető helyetessó líron Dénes 
községi írnokot nevezte ki és a házassági 
anyakünyvvezetésével és a házasság kötés­
nél való közreműködéssel is megbízta.

— A hddmezövásárhely-makó-nagy 
szentmiklósi helyi érdekű vasút engedé­
lyezésére vonatkozó törvény szentesítését 
a hivatalos lap mai 263 száma közli.

— Leforrázott gyermek ó Besenyőn 
Tel hisz Péternó két éves kis unokája a 
kis Szofron János tegnap előtt a konyhá 
ban játszott. Valahogyan a kis gyermek 
egy forró vízzel tett tálba esett háttal A 
forró viz a szegény gyermek egészhátát és 
combjait annyira összeégette, hogy éleiben 
maradásához alig van remény. A szeren 
csótlen nagyannya ellen kis kedvence 
szerencsétlensége miatt a vizsgálatot meg­
indították.

— Polgárok Katalin estélye. A polgár­
ság 1. hó 23 án Kreátor Kálmánnak, az 
ipartestületi székházábae levő vendéglője 
nek nagytermében Katalin esti tánc mu­
latságot rendez. Belépti dij 30 fillér a mi 
a zenére fog fordittatni.

— Társas ebéd. A toron tál megyei 
agaráeztársaság által f. hó 13-án a köz 
ponti városi-szálló kaszinó termeiben ren 
dezett fényes diné nagyon tetszett az elő­
kelő társaságnak. A gazdag menu, a melyei 
Stampfl György vendéglős szolgáltatott föl 
a következőkből állott : Menu : Leves. Tok 
tartár mártással. Bélszín körözve. Fáczán, 
pulyka compóttal. Par tér Vegyes torták. 
Fagylalt. Gardinetto. Fekete. Champagne, 
borok. A bizalmas társas ebéd alatt Mé­
száros Sándor cigány zenekara játszott. 
Az előkelő társaság annyira jól érezte ma­
gát Stampfl Gyuri fényes helyiségeiben, 
hogy valószínűleg jövőre is itt ütnek ta­
nyát.

— Országos vivő verseny Nagybecske 
reken. A torontáli at hl etikai klub f. évi 
deczember hó 14-én megismétli azt, a nagy- 
szabású sportünnepélyt, a mely két esz­
tendő előtt Nagy becskerek falai közt egye­
sitette az ország első vívóit. A klub ugya­
nis decz. 14 én ursz. vivő-versenyt rendez, 
melyen másodszor tűzik ki a „Torontáli 
vándordíjai“, mely egy vert ezüstből való 
küzdő gladiátort ábrázoló művészi becsit 
szobor. A dii alapításában részt voltuk 
annak idején a vármegye főurai, élükön 
gróf Csokonitcs Endre, báró Nikulies Fe­
eder, gróf Ka rá!sony i Jenő, továbbá dr. 
Gyertyánffy Jenő és a helybeli előkelő 
pénzintézetek. A vándordíj védője Mé­
száros Ervin, hazánknak és a hadseregnek 
ezidő szerinti legjobb amateur vívója Ter­
mészetes, hogy e nagy dij elnyeréséért az 
ország elsőrangú vivői fognak a küzdőté­
ren megjelenni. A versenybíróságba a fő­
városi és vidéki legkiválóbb amateur szak 
értőket kéri fel a klub.

— Monstre küldöttség a belügyminisz­
ternél. Nagybecskorokről táviratozzak, hogy 
a minap érkezett meg a belügyminiszter 
rendeleté, mely a város tizedik kerületét, 
Feisömuzslyát örmálló kerületté alakítja. 
A belügyminiszter rendeletét, Nagy becske­
rek polgárságának egy része sérelmesnek

tartja, egyrészt, mert az ő meghallgatásuk 
nőikül hozták a rendelőtől, másrészt a vá­
ros kőzjővédelemének jó részét elvesztené 
ez által. A város mintegy másfél évtized­
del ezelőtt a felsőmuzslyai telepeket nagy- 
becskereki illetósógüeknek ismerte el és 
nagy áldozatokat hozott értük. A városi 
képviselőtestület legutóbbi ülésén foglal­
kozott a Felsőrnuzslya különválásának 
ügyével és elhatározta, hogy memorandu­
mot nyújt át a belügyminiszternek. Az 
emlékiratot dr. Perisich Zoltán főjegyző 
már el is készítette, dr Gradjean József 
polgármester pedig falragaszok utján hív­
ta föl a polgárságot, hogy minél nagyobb 
számban csatlakozzék ahoz a küldöttség­
hez, amely az emlékiratot Széli Kálmán­
nak átadja. A küldöttség holnap tiszteleg 
a belügyminiszternél, akinek dr. Grand- 
jean József polgármester terjeszti elő a 
nagybecskereki polgárok kérelmét.

— A becskerekl mérleg. Nagybecske- 
rek város kapitánya egy kis tnérlegrazziá . 
tartott a napokban, mely alkalommal nem1 
kevesebb, mint 42 hamis mérleget kobo­
zott el. A jelentés különben azt mondja, 
hogy azért nem kobozhatott el többet, 
mivel még nagyon sok van megnézni va­
ló, de kilátásba helyezte, hogy a hamis 
mérlegek számát jóval felül fogja múlni a 
a mórtókhilelesitések körül elkövetett sza­
bálytalanságok száma.

— Phylloxera. Pószak község szőlői­
ben a phyloxera jolenlete raegaliapitatván, 
a község határa a földművelésügyi mi­
niszter által zár alá helyeztetett.

— A Nemzeti Szálloda bórlőnőjének 
sikerült egy ügyes szakembert angazsálni, 
ki működését már ma megkezdi.

— Török A. és Társa Budapesten. Ha 
szemlét tartunk a magyar királyi szabadal­
mazott osztálysorsjáték külömböző főeláru- 
sitói között, önkónytelenül feltűnik a Tö­
rök bankház. Ez a ezóg ugyanis állandóan 
azt hirdeti, hogy Magyarország legnagyobb 
osztálysorsjegyüzlete. Ennélfogva eltökél­
tük, hogy ily irányban tudakozódunk és 
érdeklődésünk folytán teljesen és egészben 
bebizonyosodott, hogy ezen ezóg valóban 
a legnagyobb osztálysorsjátók-üzlet és a 
legtöbb sorsjegyet forgalmazta. A mi nem 
is csuda, mert ritkán ért egy ezóg ahhoz, 
hogy játszó vevőinek kegyét úgy meg­
nyerje, mint Török A. és Társa. Ezen ezég 
vevőköre folyton nagyobbodott és az ál­
landó terjeszkedés alapján a Teróz-körut 
46. szám alatti főüzlotón kívül még Váczi- 
körut 4. Muzeum-körut 11., Erzsóbet-kö- 
rut 54. sz. alatt fióküzletei is vannak. A 
számtalan önként beérkezett hálanyilatko­
zat a szigorúan pontos és előzékeny üz­
letvezetésről tesz tanúságot s csakis ez tet­
te lehetővé, hogy e ezóg a m. kir. szabad, 
osztálysorsjáték igazgatóságától hízelgő el­
ismerésben részesült. A négy különböző 
kerületben levő üzletben minden ügy a 
legpontosabb kereskedelmi szabályok sze­
rint intéződik el. Ennélfogva indíttatva 
érezzük magunkat a Török A. és Társa 
bankházát, melyben már nagyon sok és 
nagy nyereményt nyertek, mindenkinek a 
legmelegebben ajánlani. A tervezet szerint 
az 1. osztály húzása már a legközelebbi 
csütörtökön és pénteken lesz, november 
20. és 21-én. A sorsjegyek árai, daczára 
annak, hogy a tervezet tetemesen javult 
és nagyobb nyereményeket tüntet fel, a 
régiek maradtak, például 7* — 1.50 ko­
rona; 7* — 3 korona; l/t — 6 korona; 
Vi — 1*2 korona. A ki tehát az osztály- 
sorsjátékban részt akar vonni, forduljon 
bizalommal Török A. és Társa bankházá­
hoz, Budapesten.

Közgazdaság.
A pénzviszonyok javulása Az osztrák 

postatakarékpénztár, mely jelentékeny kö­
veteléseket tart a bécsi nagyobb pónzin 
tézeteknól, október utolsó és november első 
napjaiban oly nagy arányú betétfelmondá­
sokat eszközölt, hogy az érdekelt pénzű*-
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téfcetek kénytelenek voltak készletei erős- 
bitése és a kifizetések eszközölhetóse czól- 
jából leszámítolási hitelüket nagy mérték­
ben igénybe venni. Ezt a körülményt, mint 
nagy titkot őrizték meg a bécsi bankok, 
úgy hogy a két hót előtti hirtelen pénz 
drágulás tulajdonképeni okával senki sem 
tudott tisztába jönni a be nem avatottak 
közül. A leszámítolási kamatláb hirtelen 
felszökkenése impulzus gyanánt szolgált a 
vidéki pénzintézeteknek pénzkészletek gyűj­
tésére, miáltal a kamatláb drágulását csak 
elősegítették. Most, hogy a pénz ismét ol­
csóbb lett és a fent említett körülmény 
nyilvánosságra jutott, szívesen veszik a 
jó váltókat fólszázalékkal is a bankráta 
alatt, mert a pénz ismét igen bőségesen 
áll rendelkezésre. Az elsőrendű budapesti 
bank- és malom-váltókat szívesen vették 
meg a nyílt piaczon 3—S1/* százalékkal. A 
budapesti pénzintézet készletei ismét jelen­
tékenyen megnövekedtek, nem kis mér­
tékben vidéki pénzintézetek bevételei ál­
tal. Talán még soha sem volt arra eset, 
hogy nem is egészen elsfírangn vidéki in­
tézetek állandóan és oly jelentékeny pénz­
betéteket helyezzenek el bupapesti intóze 
teknél, mint az idén.

— Vörősheremag. Az utolsó napokban 
úgy a termelők, mint a spekulátió részé­
ről nagyobb mennyiségek kerültek piaczra 
melyek, jóllehet a magkereskedők részé­
ről kedvező fogadtatásban részesültek,^mé­
gis némi nyomást gyakoroltak az árakra 
a nélkül azonban, hogy az általában igen j 
szilárd irányzat megváltozott volna.— A ! 
külföldi szükségletnek még legnagyobb ré­
sze nincs fedezve, mely czélra ez idén ; 
leginkább magyar lóherének kell szolgálni, 
annál is inkább, mivel a folyton kilátásba j 
helyezett szálitások Oroszországból még I 
mindig nem kezdődtek, ama csekély men­
nyiség pedig, a mi eddig Oroszorzsági 
lóhermagból Németországba került, oly 
csőverte minőségű, hogy a mi belföldi 
termésünkkel ősze sem hasonlítható.— 
Ezen közülmónyt tartsák a magyar here- 
mag birtokosai egyrészt szem előtt, más 
részt azt is, hogy a külföld kényszerítve 
lesz, ha igazán elsőrendű árut akar be­
szerezni, ez idén honitermésű lóherénkhöz 
fordulni, mert másutt ily minőségre szert 
nem tehet.

— Luczernamay. Az Olaszországból 
érkező erősebb kínálat következtében a 
hangulat ezen magnemben kissé nyugod- 
tabb lett nálunk.— A kivitellel foglal­
kozó czégek is tartózkodóbbak, mivel a 
külföld éppen az olasz verseny által be­
folyásolva, a múlt heti árakat nem volt 
hajlandó megadni magyar termésű luczer 
nánkórt. — Baltaczim kevósbbé kerestetett, 
épp igy muharmag is, ellenben íehérhere 
iránt élénk érdeklődés mulatkozott és szép 
minőségek magas árakon fizettettek.

Mezei komócsin, csibehurmag és nyúl 
szapuka is erősen kerestettek és az itteni 
piaczon gyorsan helyezhetők el.

Jegyzések nyersárúért 50 kilónként 
Budapesten :

Vörősheremag............ 64—73 korona.
Luczernamag............54—72
Muharmag .............. 8—9 ”
Baltaczim 34—35

Nagykikinda város polgármesterétől

21497.
V. - 1902.

hirdetmény.
Nagykikinda város immunis 

homoki szőlő telepén a legked­
veltebb és legkiválóbb osemege- 
ós borszőlő fajokból mintegy 

j 200000 drb sima és gyökeres 
I vessző eladó.

A kapható fajokról szóló növ­
és árjegyzék bérmentve ingyen 
küldetik.

Nagykikindán, 1902. novem­
ber hó 12-én.

Dr. Bogdán, s. k.
polgármester.

évi LX- t,-cz 107 §-a értelmében — a leg 
; többet Ígérőnek becsáron alul is eladatni 
i fognak.
í Az 1881. évi LX. t.-cz. 1 ti. § a értel­

mében, kik az árvereltetni rendelt ingóságok 
; vételárából a végrehajtó követelését megelő­

ző kielégítéshez tartanak jogot, amennyiben 
az, hogy részükre a foglalás korábban esz­
közöltetett, a végrehajtási iralokból ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés 
megkezdéséig alulit ottnál egy példányban 
írásban beadni, vagy pedig szóval bejelente­
ni tartoznak. — Végre kötelesek bérbe vagy 
haszonbérbe adók az 188I. évi LX. t. ez. 
102 §-a értelmében azon követelés összegét, 
melyre nézve törvi nyes zálogjogot igényelnek, 
az árverés megkezdéséig alulírottnál bejelenteni.

Az el rverezendő ingé'ságok vételára az 
1881. LX t.-cz. 1O8. § ában megal apított 
föltételek szeriül lesz kifizetendő.

Kelt Nagy-Kikindán, 190U évi novem­
ber hó 4 napján.

Várnay Lajos.
kir. bir. végrehajtó.

Ház eladás.
A Távirda utczában a 113. 

számú Hammer-fólo ház 
szabadkézből eladó.

Bővebb adatok megtud­
hatók.

Decker István.
gondnoknál.

Nyilttér*).

Henneberg-selyem
csak akkor valódi, ha közvetlenül tőlem 
veszik-, fekete fehér és színes blouzokra 
és ruhákra méterenként 65 krtól 14 fi. 15 
krig. mindenkinek bérmentve és vámniem 
tesen a házhoz szálitva minták azonnal. 
A schweitzi 'levelekre kettős portó,

G Henneberg selyem Gyáros 
(C8 és k. udv. szállító) Zürichben.

*) Ebben a rovatban közlőitekért nem válla 
felelősséget a 8zer|,

1299 szám. végh. I9O2

Árverési hirdetmény.
Alu'irott kiküldött végrehajtó az 1881. 

I évi LX t. ez. 102 §-a értelmében « zennel 
j közhírré teszi, hogy a nagykikindai kir. já­

rásbíróság 19o2 V. 444/3 számú végzése a|= 
tál Dr. Rnzsity György nkikindai ügyvéd 
javára Szimits Pál nkikindai lakos ellen 66 
kor. 93 fill, töke követelés erejéig elrendeli 
kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag 
le- fogja't és 80O kor. becsült 4 kocsi, és 
20O zsák csöves kul oriczából álló ingóságok 
nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 1902 V. 444/4 sz. 
kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén 
vagyis Nagykikindán alperes lakásán leendő 
eszközlésére 1902-ik évi november hó i8 ik 
napjának délelőtt II órája határidőü' kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok ezen árverésen — az 1881.

1298 szám. végh. I902.
Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött végrehajtó az «881. 
évi LX t.-cz. 102. §-a értelmében ezen­
nel közhírré teszi, hogy a nkikindai kir. 
járásbíróság 1903 V. 1294/1 számú végzése 
által Stassik László nkikindai ügyvéd által 
képv. Setyerov Szlavkó mint kk. gyermekei 
t. és t. gyámja javára Novákov Czvettkó mok- 
rini lakos ellen 334 kor. tőke követelés ere­
jéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmá­
val biróilag le foglalt és 125O kor becsült 
1 búza tisztitó gép és 100 m/m búzából álló 
ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a I9O2 V. 1294/2 sz. 
kiküldetést rendc'ő v gzés folytán .1 helyszí­
nén vagyis Mokrinban alperes lakásán le 
endő eszközlésére 1902-ik óvl november hó 18 
napjának délután V*4 órája batáridőül kitü­
zetik és ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok ezen árverésen az 
1881 évi LX. t.-cz. 1O7. § a értelmében a 
legtöbbet igéi ónok becsáron alul is eladatni 
fognak

Az 1881. évi LX. t.-cz. tll. §a értel­
mében, kik az árvereltetni rendelt ingóságok 
vételárából a végrehajtó követelését me­
gelőző kielégítéshez tartanak jogot, jmieny- 
nyiben az, hogy részükre a foglalás koráb­
ban eszközöltetett, a végrehajtási iratokból 
ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az 
árverés megkezdésiig alulírottnál egy pél­
dányban írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelenteni tartoznak. — Végre kötelesek 
bérbe vagy haszonbérbe adók az 1881. évi 
LX. t. ez. 102. §-a ér elmében azon köve­
telés összegét, melyre nézve törvényes zá- 
logjogot igényelnek, az árverés megkezdéséig 
alulírottnál bejelenteni.

Az elárverezendő ingóságok vételára 
az 188«. <áv LX. t.-cz. 108. §-ában megálla­
pítod fő tételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt N.-Kikindán I90J. óvi november 
hó 4 napj ín.

Várnay Lajos
kir. bir. végrehajtó.

A lapitatott 1832 ben. Mindenütt kapható.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos :
Dr. KISS KÁROLY.

Hisdól-Nyomda, N.-Kiklndnn Telefon, sz Ifi-

FEKNOLmi
Fónymáz, a világ legjobb fónyméza és Cremje világos czipökhöz a legszebb fényt ad- 
ják a czipőnek és tartóssá teszik a bőrt. Sárga vagy barna bőrből készüli foltos, hasz­
nált czipők a „Lyosin romekfénymáz használata következtében uj színüket visszanyerik.

Gyári raktár: Wien, I., Schulerstrasse 21.



Xis hirdetések
felvételnek e lap

Kiadóhi vata Iában
Általunk kifizetett 
főnyeremények

A m kir

k'•’WV'X.
X</, *

''<Q» on

november 20-án kezdődő HUZA5ARA 0/>

|egés< K. 12. — jy* á. K. 6.—

Állást keresők, munkaadók, vevők és 
eladók, bérlők és bérbeadók és mind­
azok, akik a nagyközönség köré­
ből keresik az érdekelt feleket,
hirdessenek a

„Torontáli Közlöny“
,Kis hirdetések4
rovatában.

A kis hirdetések rovatában s
minden szó egyszeri beiktatása 2 fillért 
vastagabb betűvel 4 fillérbe kerül.

Vidékről igen kényelmesen be­
küldhetők a kis hirdetések posta­
utalványnyal, mert a postautalvány 
szelvényére a kis hirdetés szövege 
is könnyen elfér. Az eljárás igen 
egyszerű, mert mindenki kiszá 
onthatja a kis hirdetés árát.

A „Torontáli Közlöny“
kiadóhivatala Népkert utczn

o
O 9
rí ®

postafordultával küldünk szét sorsjegyeket az I-ső 
osztályhoz:

I ye á K. i.50 I I y4 á K. 3. "

Csáki* nálunk kaphatók az annyira kodvalt
KIS SZÁMOK:

1-től 3O0-ig.
születési óvszárriok 1801-től 1900% 
és más SZERENCSE SZAMOK

Az összeget postautalványon kérjük:

FŐVÁROSI SORSJEGYIRODA
BOGDÁNY S. 0
BUDAPEST, Sas-utcia 23.

Telefon 14—41. w.

II

Szőlőoltványok
szokvány minőségben és 

európai nemes gyökeres es sima vesszők mélyen 
leszállított árakon Oltványok c/re 00-100 írt.
Mimlenik a legkiválóbb bor- és csemegelajuk- 
ból, lajliszlán, teljes jótálással. Ha a szállít­
mány a niegr. mlelésiiek meg nem telelne, úgy 
az oda- és vissz.as/.,állítási költségét, valamint 
a megrendelő által kifizetett összeget hiány 
nélkül azonnal visszafizetem. Így mindenki eb­
beli szükségletét az ért költségemen házához 

szállítva tekintheti meg.

Élőkerités.
Gleditschie csemeték és magvak.

Óriás tövisű, igi n gyorsan lejlődö sovónjnö- 
vény. Ez az egyedüli, melyből oly örökös ke 
rités nevelhető pár év alatt, rendkívül csekély 
kiadással, melyen nemhogy ember de semmi­
féle állat, meg az apró nyíllak sem hatolhat­
nak t, úgy hogy a bekerített ró-zek teljesen 
kulescsalzarhatók Minden rendeléshez rajzokkal 
ellátott ültetési és kezel esi utasít.s meliekelte 
tik. Bővebb tájékozás v gett színes tonynyo- 
matu di-zes árjegyzékek ingyen és bei mentve 
küldetnek, rendelési kölolezetlsóg nélkül. Az 
árjegyzésen kívül egy oly könyvet kap ezzel, 
ki címét egy levelezőlapon tudatja, mely nin­
csen az a ház vagy család, ahol annak tar- 
t&lmat haszonra no fordítanák, városon, laluu 
pusztán, gazdag vagy szegény családnál 1 tO ‘ 
aránt. Így még azoknak is érdekében áll, kik 
rendelni semmit nem akarnak, mert benne szá­
mos oly közi menyek foglaltatnak, melyek min­

denkinek nagy szolgálatot tesznek.

•tosiló voltánál fogva, ennek
tenyésztése majd minden gazdaságban az utób­
bi időben rendkívül elterjedt.

„Érmelléki Első Szőlöoltvány-Telep, Nagy 
Kagya u. p. Szekelyhid.

/Ocxxxxxxxxxxxxxxkxxxxxxxxxxxxxxxa 

X *
X Akar őri egy szép és üde arezbőrt ?
Q úgy használjon Erős-féle arczkenöcsöt kitűnő hatású a bőr szépsége és
Q " finomsága előmozdifására.
A Egyedüli szer szeplő, májfoltok, mitesser és mindennemű bőrtisztát-

X l,U1 ATdi'eson ártalmatlan és higanymentes egy kis próba rendelés és Ön
X megyőződik róla, hogy ez nőin szédelgés 1 próba tégely 1 korona, egy
X natív tégely 'i korona, hozzá való szappan 70 fillér.

PAIn Thnlvn f!i*Ám nappal is használható miután nem zsíros X Ihros-iele luOlyd-vl till ^anem ogy jKen fjnom kellemes sikosságu
X gyorsan felszívódó teljesen ártalmatlan arczcrém, kisimítja a ránezokat és
X himlőhelyeket míg korosabb egyéneknek is üde bajos ifjú arczszint kól-
X CSŐHÖZ nyak, karok és kezeknek megkapó szépséget és bájt varázsol.
X Ee' edüli 'és biztos szer a bőrfölrepedezése az arcz és a karok vörössége
V bőrhárnlás és napégetés ellen Az arezot nem teszi fényessé, hanem an-
O mik fényét mint a hölgypor elveszi.
A Egy tégely Ibolya-Crom 1 korona.

VT’ • un;ínof Acjr/űi*“ Legújabb ólomenles ártatlan azonnal ható
Nigrill, „lltlJIOSlOSZOl^ egyetlen legjobb hajfestőszer a haj min­
den sziliéhez különösen pediTszürke. fehér és veres haj (szintén szakái ' 

s/emszömól) 1 doboz két üveg 3 korona.
1/..V ..■ íj . • mnl lüi/Arn igen jó hatással van mell és tűdö-Kohoges elleni menszorp_bfnltilJmuknál khhögós ,-ekedtség és
„ehóz léleuzésnóh 1 üveg ára 1 kor. 20 fiH-
1,i fAlQ IrAöi/vÁnv «7AQ7 megbecsülhetlen kulszev mindenne-
hrŐS-lele KOSZ vény szesz [nü rheuma) hasogatas, derékfájás,

zsibbadás, főfájás, meghűlés, csúzos és köszvónyes bajoknál, me ynek bámu­
latos hatása már az első bodörzsölés után azonnal tapasztalható.

t üveg ára 3. kor. 230 h‘*-
Az összes itt felsorolt különlegességek (sajat készítmények) valódiság, 
biz'os hatása es tökéletes árlalmatlansagért teljes felelőség vállallatik.

Levólbeli rendelések közvetlen továbbittatnak.

I

Megrendelések czimzendők Erős Aladár,
gyógyszerész 

(Pacsu-fóle gj égyszertár)
Nnay-KiUindán.
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FÉRFI és GYERMEK-ruha*áruháiafr 1
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^EíWamMssIr
KENŐST TARTANAK — IDŐT TAKARÍTANAK

: Képes « »jegyzék Ingyen 5a bármeatuo.

Párisi kiállítás
)T

fí6 Eirsíftnwmá 7 tesjobb rdnymáz a világon, a clnBnek gyorsan sötét 
Ul|ivmuyil!dz, fekéta fényt ad és a bflrt is tartóssá teszi.

|A!apittaloti 1882. - Gyári raW. Sées, l„ Scbulerstmse 2i
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MAGYAR ORVOSI MÖSZERTÁRJ
(ORTMOPAEoiAi eOmrízm

oudapeat VK, Kerepeal-ot 32. (a Rókus-kórház*al esemben.t 
SSrvkStßk, oOkOek, mtikfizek, kasköták, bio Orvoxeíékse* mOewrek, kStaorek 

keteoteoltol ozlkkek.
Ooinml és hellitilyag U aiöntegeeeflget*. 

árjegyzék tart borltákbao tngyeo.

ngars^ui]
főrgyógyltás

1 " Feltalálj;« 6* egyed Ml kégvtielfljs i
Hemopatlal 28 Év ÓTA!

AZ ELISMERT LEGJOBB
..........  w ^ egyel optos^I MAGYAR 3ESffl{2£$}
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Mi helybeliéit Budapesten a
mirÍ-YORK kávébaz-

ben fSVssébet.kérát q—II.)
tál 42 k oasis nk.
Sátánként honyédzenekan.

tó

. csKÍd^S£

.„^abí ^/Iüdapest I

V'ílft.USn rfMflASSr-ÚT23.SZ. 
BS N es/iorrmiitf/t-ütcia 33. 

v Kípf5 Árjegyzék ingyen
1 « BÉR
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Szállodai I SIMON pAl 
BUDAPEST, VI., VACZl-KORUT 23.

100 »tob» I írttól feljebb kiszolgálással együtt 
/■'ütdq/c, elegáns bávébAx, étterem és 
slircsanlolt a MzbuiiVVniamos vaeutl megállO- 

holy az Összes pályaudvarok felé."" ........ ■' ■oq...

6
ÉS BÉKMENTVE.

><•«•»• »••*e***w*ee ’BÄ YE R-f*é*le .............. *•”••**
MAGVAR TürtSSTA-TAPASZ

tyúkszem, bérkéreg és htírkeményetíéa ellen ! 
legjubb és legbiztosabb szer. - Égy tekercsére 80 mié«.
I Boe* tocKaulOfiü u«an bérmentve köWt dz ugí vúütl köaiiiöi

[•3 P<6 t.
, 15 S <

.;í;T.f^^,-.,,K»f|^{.MVdíiyszertárrvkbaf! és drogueriákban. |
líiiii 11 nioii«*6*8um?mim „mmnft.V******...... .......... ..............•••II

6SÜSÜRFÖRDÖ
téli és nyári gyógyhely 

BtlíS^SjSS^sgsr.
m

•«»grange kidet béwhO 
gyigyfiirdő, pírati*.. gézfüriívd," 

leamodernebb Uuprürdäkkek 
83.M#*» á«vinyvti>a«zodAKl!at, kj. tg 

:Ud fürdőkkel; - apa kényelmei 
takdezóblNb,

PrvspeKtg* kívánatra tngyeo éa ‘ 
BTiffii'llln eERPenWtt. ^aBnPilisi

HIRDETÉSEKET • REKLÁMOKAT 
Uakezerilen, pontosan és legolcsóbb*» 

közöltét ez összes lapokban at
ÁLTALÁNOS TUDÓSÍTÓ

hirdetési osztálya 
Budapest, VII., Erzsébot-körút 54. 

Tulajdonos; LEOPOLD GYULA, szerkeszti.
-ÉSíRAfter

tlm sóját „palotája
?A>z*<yrtcafó<z<yo/%9t

ábarw
S* A

I Ut Kovács
|KÉ2PA8ZTA

osaktk félhttjd.tako véójegygyel vatd«,
3 oap alku minden kezet gyüngéddO 

és fehérré jrarázsol 
1 .égely 1.20 k. Hozzávaló szappan | kos.

Az összes létező és bárhol 
mis Itofleiett gyégyszerek meorenddhelfik
. “o Lu niiimiii    ■ .1 .T. .7. 1 '* .

árytóUl

IBOLYA-1LLAT
a togdlvatoíabb » legkedveltebb

____ _______ PaRPGm. - Ara 4 korona.
W* és szétküldést raktér; Or. KOVÁCS ERNŐ flyóg<. 6a OdtatortSrlL 
t_ . ___Budapest, VI., QyAt utoza b. szám.
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A4 fiiatok hőmérőjét rokona, kttirtdrt, 
erőssé teszi, mosnriwolj» a lábalt merev 
bénulását, sa Intárulásl ina a pdko- 
sgdált — Ara 2 korona. Poitác 2.60 kor. 

bekUUtéae utáo bérmontvo küldi

iENCS VILMOS gyógyszertára
fi BUDAPEST, IN, SZÉNA-TÉR m ^

z. A legjoob órák ni
. „ kgtifijrdabb éa tególvatotabl» ékazes-etael >
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BBAUSWETTER JANOS S z
MMMjMj^W^8P0°JiéPteHngyen ét bérmentve. Ep

Külön lege* eégi gyartenátiyok

MgjgaRyuk & Mérlegek

sitii,ifott föle  minden dóiral. WM..»!. 14. 6ASVEHS *.; SlCS. i ^,„”»“,«, 4
^Jopy:^ok ingyen és hArmnntvo

^8

győgyszertárában Budapest 
^Siabadságtér és SÉtatór-utcza sarc
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„Le Délice'
teglohb Fcrgő cigarettapapír, 

l^kedvelíeto Vergfl szivarkahüvely.

Egyszer meggyojlva,
8 cigaretta a nélkül, hegy kialudna, 

egész végig ég.
Mindenütt kapható.
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